

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 58 (12471) Пятница, 21 марта 1980 года

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание актива городской партийной организации, которое обсудило вопрос «О задачах партийных организаций по мобилизации трудовых коллективов города на ускорение строительства объектов жилищного, коммунального и соцкультурного назначения». С докладом выступил второй секретарь горкома КПСС А. Ф. Душенко.

В прениях по этому вопросу приняли участие: ВЛКСМ, Л. А. Ботвинин.

Л. А. Морозова — секретарь парткома камвольно-суконного комбината, Н. П. Лашкевич — бригадир монтажников Ленинского СУ № 1, В. Т. Волынкин — директор завода «Кузбассэлемент», А. Т. Полов — бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября, П. Д. Макаров — управляющий трестом «Ленинскпромстрой», А. А. Трофимов — первый секретарь ГК первых секретарей горкома КПСС А. Ф. Душенко.

Собрание актива приняло постановление по обсуждавшемуся вопросу. Принято также обращение ко всем жителям города, которое публикуется на 1-й странице.

Подробный отчет с собрания опубликован на 2-й странице.

ВНЕСЁМ СВОЙ ВКЛАД

Обращение участников собрания партийного актива к жителям города Ленинска-Кузнецкого

Дорогие товарищи!

За годы нынешней пятилетки сделан еще один шаг вперед в социальном развитии города. Важный вклад в него внесли строители. За четыре года сдано в эксплуатацию более 160 тысяч квадратных метров жилья, две школы, профтехучилище, три детских сада, 18 магазинов общей торговой площадью 4170 кв. м., предприятия общественного питания на 1630 посадочных мест. Более 19 млн. рублей освоено на строительстве водопровода, очистных сооружений, троллейбуса и ряда других важных для города объектов.

Много сил вложили строители в сооружение всех этих объектов. Немалую помощь оказали им и трудящиеся про мышленных предприятий города.

Партия и правительство, проявляя постоянную заботу о тружениках Кузбасса, на 1980 и последующие годы намечают еще больший размах жилищного, социально-культурного и коммунально-бытового строительства.

Обширную строительную программу предстоит осуществить в 1980-1981 годах и в нашем городе. За это время предусмотрено построить 117 тысяч квадратных метров жилья, школу на 1280 мест, профтехучилище, шесть дошкольных учреждений, восемь объектов торговли и общественного питания.

Как вам известно, принимаются все меры, чтобы уже в этом году подать в город воду из реки Томи. Продолжаются работы по развитию очистных сооружений, строительству объектов троллейбуса. Предстоит выполнить большую программу по развитию теплоснабжения. Необходимо провести большой объем работ по благоустройству.

Все мы заинтересованы в том, чтобы

выполнять важные для города, для всех нас работы в возможно короткий срок. Но сделать это силами только одних строителей очень трудно, а точнее сказать — невозможно.

Только при активной помощи строителям всех горожан, от пенсионера до учащегося, можно добиться успешного выполнения намеченного.

Город Ленинск-Кузнецкий — наш общий большой дом, в котором мы живем, работаем, отдыхаем. Нам всем и забавиться, чтобы стал он еще благоустроеннее, уютнее, краше, постоянно вкладывать в это частичку своего труда.

Коллективы шахты «Октябрьская», завода «Кузбассэлемент», КОК и городская комсомольская организация выступили с инициативой: отработать на строительных площадках по 10—20 часов в год в среднем на каждого трудающегося, учащегося старших классов и средних специальных заведений.

Поддерживая эту инициативу, мы, участники собрания призываем всех трудящихся, все население принять активное участие в выполнении намеченной программы социального развития города и безвозмездно отработать каждому по 10—20 часов в год на важнейших стройках города, на благоустройстве.

Участники собрания выражают уверенность в том, что трудовые коллектизы, все население поддержат этот призыв, не покажут сил и энергии для выполнения задач социального развития Ленинска-Кузнецкого и примут активное участие в строительстве родного города.

Обращение единогласно принято собранием партийного актива.

тысячи рублей. К примеру, Г. М. Моисеев, шлифовальщик цеха № 1, разработал новую форму танговой головки крепления на шлифовальном станке. Новшество значительно облегчает выполнение шлифования.

Старший мастер электродного участка Г. И. Лягачев и начальник конструкторского бюро завода В. Н. Гребнев разработали и внедрили механизированный комплекс погрузки электродов на автотранспорт. Экономический эффект от этого новшества составил без малого две

тысячи рублей. К примеру, Г. М. Моисеев, шлифовальщик цеха № 1, разработал новую форму танговой головки крепления на шлифовальном станке. Новшество значительно облегчает выполнение шлифования.

На улице Октябрьской началась кирпичная кладка самого крупного (на 800 мест) в городе Дворца культуры для работников завода «Кузбассрадио». Строительство ведет СУ ГРЭС.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

Ленинскому юбилею — достойную встречу!

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Вчера очистная бригада шахты «Комсомолец», руководимая лауреатом Государственной премии М. В. Качесовым, выдала последние тонны угля в счет плана первого квартала. Горняки добыли около 120 тысяч тонн угля.

Успех достигнут за счет четкой организации труда, высокой нагрузки на очистной забой. В марте, например, горняки добыли 35539 тонн угля, из них сверх плана 3089 тонн, а среднесуточная нагрузка

составила более двух тысяч тонн.

Хорошо трудится и один из инициаторов областного соревнования — бригада Р. Ф. Путкова. Ею за 19 дней добыто 45218 тонн, что больше плана на 10218 тонн. Высока здесь и суточная нагрузка на забой — 2671 тонна при плане 2300 тонн. Этот передовой коллектив близок к выполнению плана трех месяцев.

Н. ЧЕРКАШИНА,
ст. инженер по органи-
зации производства.



ПЯТИЛЕТКУ — К ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

На вопрос, какая основная цель сейчас у проходчиков бригады Г. И. Уфимцева, бригадир ответил кратко:

— К юбилею вождя выполнить пятилетний план.

Прежде чем взять такое обязательство, проходчики бригады Г. И. Уфимцева шахты имени Ярославского проанализировали работу предыдущих лет и ближайшую перспективу.

За четыре года пятилетки ими пройдено 17775 метров горных выработок, из них 1790 метров сверх плана. Ритмичная работа стала законом в бригаде.

Для выполнения пятилетнего задания за марта две декады апреля бригаде надо пройти 826 мет-

ров. Задача трудная, напряженная, но, как считают специалисты, выполнимая.

Руководство участка поддержало инициативу бригады, но улучшить ее материальное снабжение кое в чем не может. Думается, руководители шахты окажут необходимую помощь.

Г. ТОРОПОВ,
редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

На снимке: проходчики бригады Г. И. Уфимцева (бригадир — второй слева).
Фото М. Никонова.

Строительство водопровода — на контроле

ЕСТЬ СДВИГИ

Репортаж

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ВОДОЗАБОРА БРИГАДА КОММУНИСТА НИКОЛАЯ ПЕТРОВИЧА КОЛЧЕМАНОВА ИЗ БАЙКАЛИМСКОГО СУ ЗАВЕРШИЛА СООРУЖЕНИЕ НИЗОВОЙ ДАМБЫ.

РАБОЧИЕ ЭТОГО УПРАВЛЕНИЯ ВЫПОЛНИЛИ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В НАСОСНОЙ СТАНЦИИ ПЕРВОГО ПОДЪЕМА.

На стройплощадке мерзлый грунт, куски которого летят до Томи, кирпичи весят изоляцию труб, гравий разбросан землю ковшом, а рабочие орудуют ломами и лопатами. Они готовят место для укладки оголовка трубы. Всюду лежат необходимые материалы: бетонные блоки и плиты, арматура, крупный камень. Для строителей созданы хорошие условия труда.

Опытная бригада Н. П. Колчеманова, которой долгие годы руководил за служенный строитель РСФСР С. С. Щуцкий, сейчас переключилась на окончание работ по сооружению верховой дамбы. Люди отчетливо понимают всю сложность напряженной обстановки. Сейчас исход многолетнего труда решает буквально каждый день и час. Надо во что бы то ни стало до весеннего паводка на Томи сделать оголовок верховой дамбы.

Люди отчетливо понимают всю сложность напряженной обстановки. Сейчас исход многолетнего труда решает буквально каждый день и час. Надо во что бы то ни стало до весеннего паводка на Томи сделать оголовок верховой дамбы.

А это крепкий орешек и для бывальных строителей. Вот здесь сегодня и трудится эта бригада. Экскаватор почти поминутно

мерзлый грунт, куски которого летят до Томи, кирпичи весят изоляцию труб, гравий разбросан землю ковшом, а рабочие орудуют ломами и лопатами. Они готовят место для укладки оголовка трубы. Всюду лежат необходимые материалы: бетонные блоки и плиты, арматура, крупный камень. Для строителей созданы хорошие условия труда.

Не случайно уже в который раз нивелиром делает отметки прораб В. И. Евдокимов и ни на час не оставляет строителей. Но, несмотря на это, С. С. Щуцкий, на глазах которого несколько лет назад половодье разрушило дамбу, высказывает свои соображения по ее устройству.

Он докладывает об этом штабу стройки. И управляемый трестом «Ленинскпромстрой» П. Д. Макаров прислушивается к мнению ветерана, изучает его предложение.

В штабе идет конкретный и принципиальный

разговор об обязательном завершении работ на верховой дамбе не позднее чем к 25 марта.

Бот почему штаб еще раз проверяет выполнение всех видов работ на водоизaborе всеми исполнителями.

Отчет держит старшина водолазов «Подводречстрой» В. Е. Волков. Вместе со своими рабочими он закончил монтаж труб для укладки их в водоприемный ковш в реку Томь. Но намеченное до паводка неотложное дело застопорилось. Выяснились разночтения в очередности работ между генподрядчиком и его субподрядной организацией. В связи с этим В. Е. Волков заявил:

— До 25 марта мы никак не сможем уложить на место трубы аварийного всаса в водоприемном ковше.

Штаб принимает решение немедленно вызвать представителей «Подводречстрой», которые сами установили такой срок.

Штаб также обязал другие субподрядные организации немедленно начать ревизию и наладку оборудования насосной станции первого подъема. Иначе поступить нельзя. Так сейчас диктуется сама обстановка. Ведь до затопления водоприемного ковша водой, до весеннего паводка здесь все нужно сделать не только в срок, но и прочно, надежно.

Г. БУСЫГИН,

Вести из Белова

Ударно работает в дни ленинских вахт бригада А. В. Орловского с шахты «Чертинская». При задании 1050 тонн на гора ежесуточно выдается горняками по 1700 тонн угля.

★ ★ ★

Работники Беловского энергомашиностроительного завода всегда славились новаторской жилкой. В 1979 году они подали 80 рационализаторских предложений. Экономический эффект от их внедрения составил 30,5 тысячи рублей.

На улице Октябрьской началась кирпичная кладка самого крупного (на 800 мест) в городе Дворца культуры для работников завода «Кузбассрадио». Строительство ведет СУ ГРЭС.



Поиск приносит успех

ЛИЕПАЯ (Латвийская ССР). Изложницы, которыми издавна пользовались сталевары, пошли в переплавку на Лиепайском металлургическом заводе. Весь сваренный металл проходит здесь теперь через установку непрерывной разливки стали. Этот прогрессивный метод позволяет экономить 20 килограммов металла на каждой тонне.

Новинка одобрена

РИГА. Заочный «круглый стол» создателей и потребителей продукции, проведенный на заводе «Ригаххиммаш», помог коллектиvu в короткий срок повысить качество продукции — насосов — дозаторов. Изделия стали значительно легче, а ресурс их работы возрос вдвое. Первыми испытателями новинки стали участники «круглого стола» — тюменские нефтяники. Они дали высокую оценку рижским агрегатам.

Агитационные центры

ВИЛЬNIOS. Центр политico-воспитательной работы по месту жительства трудающихся открылся в одном из крупнейших жилых микрорайонов столицы Литвы Антакальнисе. Здесь действует методический кабинет наглядной и устной агитации, оборудован конференц-залом с киноустановкой, создан консультационный пункт, где жители могут получить у специалистов ответы на интересующие их вопросы. В планах центра — лекции и тематические вечера, встречи со знатными людьми. Методический совет по идеологической работе при Вильнюсском горкоме партии создает такие центры и в других микрорайонах столицы республики.

Прессованные русла

АЛМА-АТА. Непосредственно на трассе «выдавать из железобетона трубы» диаметром от трех до десяти метров позволяет новый технологический комплекс, разработанный инженерами Алма-Аты. До сих пор русла искусственных рек такого диаметра не прокладывали из-за сложности доставки звеньев крупногабаритных труб в засушливые стени и пустыни. Теперь предусматривается транспортировка только железобетона. Комплекс дает возможность прокладывать непрерывным способом до километра трубопроводов в месяц.

Вторая забота судостроителей

ХЕРСОН. Выпуск кухонной мебели начал Херсонский судостроительный завод. Уже в этом году здесь будет изготовлено шесть тысяч комплектов. Изделия народного потребления, которые выпускает предприятие, пользуются широким спросом.

(ТАСС)

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

С собрания партийного актива

Высокие темпы развития экономики Кузбасса, в том числе и нашего города, намечаются на 11-ю пятилетку, сказал в докладе второй секретарь горкома партии А. Ф. Душенко. Особенно — в угольной промышленности. Ставится задача довести добычу угля в Кузбассе к 1985 году до 162 млн. тонн.

Это требует закрепления имеющихся и привлечения дополнительных рабочих кадров. Кадровая проблема остро стоит и в нашем городе.

Успешное решение этой сложной проблемы во многом зависит от уровня социального развития города. И тут особо важную роль играет выполнение программы жилищно-гражданского строительства вообще и плановых заданий на 1980 год в частности.

За истекшие четыре года пятилетки, отметил докладчик, в городе шел рост строительного производства. За этот срок введено основных фондов более чем на 174 млн. рублей. Построен и введен в эксплуатацию ряд объектов и производств промышленного назначения. Вырастали новые дома, школы, детские сады. Особенно заметен сдвиг в развитии торговых площадей.

В общем объеме капитальныхложений даже несколько увеличилась доля непроизводственного строительства.

И все-таки положением дел в строительстве не приходится обольщаться. Как отмечалось на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, в капитальном строительстве растет распыление средств, увеличивается число незавершенных объектов, некоторые из них сдаются с большими недоделками.

Все это характерно и для наших строителей. С начала пятилетки ими недофинансировано 39 млн. рублей капитальныхложений, большей частью на строительство-монтажных работах.

Особенно неудовлетворительны темпы на важнейших для города объектах — водопроводе, очистных сооружениях, котельной в центральной части, троллейбусе, жилье, социально-культурных и бытовых учреждениях и предприятиях. К тому же укоренилась порочная практика сдавать объекты с

многочисленными недоделками, на ликвидацию которых уходит до 3-4 месяцев, а то и до полугода.

Совершенно очевидно, что с таким положением нельзя мириться, имея перед собой сложные и ответственные задачи в строительстве в текущем году и последующем периоде.

Вот эти задачи в самом крупном плане, не считая ряда второстепенных позиций. В 1980-1981 гг. необходимо сдать в эксплуатацию 117 тыс. кв. метров жилья, школу на 1280 мест в первом микрорайоне, профтехучилище на 720 мест, шесть дошкольных учреждений, восемь объектов торговли и общественного питания:

Для улучшения теплоснабжения уже в текущем году намечено ввести в эксплуатацию котельную завода «Кузбассэлемент», бытовую часть котельной в центре города. На 1981-1982 гг. определено построить крупную котельную в Сопороде, на 1981-1983 гг. — реконструировать районную котельную в привокзальном районе.

В числе первоочередных объектов 1980 года — городской водопровод. Намечено обеспечить подачу воды в город из реки Томи в текущем году. Важное значение имеет и ускорение пуска очистных сооружений. На 1981 год ставится задача — ввести в строй первую очередь троллейбуса (КСК — центральный рынок).

Каждый из названных объектов в различной степени готовности.

Если, например, котельная «Кузбассэлемента» готова к пуску, то на бытовой котельной в центре освоена за два месяца лишь двадцатая часть горлового задания, а на котельной строящегося предприятия — только 43 тыс. рублей из 917 тысяч. В этом случае под прямую угрозу поставлено строительство жилья во втором микрорайоне.

Немалое отставание по освоению средств и на водопроводе, и на очистных сооружениях, и на объектах троллейбуса. Докладчик называет конкретные причины. Среди них особенно нетерпимы медли-

тельность и неразбериха в решении порой чисто организационных вопросов между генеральным подрядчиком и заказчиком, субподрядными организациями, ведомственная престижность и т. п. А именно они иногда, в первую очередь, сдерживают темпы работ.

Далее докладчик обращает внимание на проблемы жилищного строительства. Чтобы увеличить ввод жилья, надо шире развертывать его строительство хозяйственным способом силами предприятий, а также индивидуально с помощью ссуд. Без этого решить жилищную проблему будет трудно.

В докладе, наряду с выполнением планов управлений, строящими жилье, отмечается и еще низкое его качество, отставание благоустройства в новых микрорайонах, внешняя непривлекательность жилых кварталов.

Сдерживает строительство жилья и хроническое отставание в развитии инженерного обустройства районов новой застройки. А оно должно опережать возведение зданий.

Важное место в докладе уделено улучшению организации труда строителей, развитию и совершенствованию социалистического соревнования во всех подразделениях.

И тем не менее совершенно очевидно, подчеркивает тов. Душенко, что силами одних строителей не выполнить общирной программы жилищного, бытового и социально-культурного строительства. Необходима самая активная помощь горожан, каждого жителя. Горюм партии и горисполком разработали в этом направлении конкретные предложения. Речь идет о том, чтобы каждый житель отработал на одной из строек города безвозмездно 10—15 часов. В общем итоге это будет ощущимая помощь.

Первой в прениях выступила секретарь парткома камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова. За годы 10-й пятилетки, сказала она, более 600 семей текстильщиков спростили новоселье, получили два детских сада на 140 мест каждый, профтехучилище с мастерскими и общежитием. Мы принимаем все меры, что-

бы сделать наш микрорайон образцово-показательным. Как и раньше, трудающиеся КСК с готовностью будут оказывать помощь строителям. Но надо эту помочь использовать по прямому назначению, четко организовывать труд привлекаемых на стройки людей с предприятиями. Такие объекты: как водопровод, троллейбус, жилье, а также благоустройство, поднимать сообща, силами всех горожан. Текстильщики заверяют, что они активно отработают на строительстве по 10—20 часов в году каждый.

Программа у нас обширная, сказал бригадир монтажников Ленинского СУ № 1 Н. П. Лашкевич. Мы, строители, можем трудиться лучше, чем сегодня, но сдерживают нашу работу несвоевременная поставка деталей домостроения, плохая работа механизмов, отставание инженерных коммуникаций. Поэтому часты простоты то у монтажников, то у отделочников.

Директор завода «Кузбассэлемент» В. Т. Волынкин отметил, что в этом году заводчане намерены расширить строительство хосспосом: построить магазин на территории завода, завершить сооружение спортивного корпуса, начать строительство жилого дома и детсада. Вместе с этим коллектив завода окажет активную помощь строителям на общегородских объектах.

Остро поставил вопрос о строительстве жилья для шахтеров бригадир шахты имени 7 Ноября А. Т. Попов. Одно время силами своей стройгруппы шахта строила жилье, и на очереди за получением жилплощади осталось всего 80 человек. Ликвидация стройгруппы лишила шахту и получения необходимого жилья. Сейчас очередь на квартиры выросла до 350 человек.

Чтобы развивать строительство хосспосом, следует организовать снабжение предприятий материалами. Очень плохо в поселке с магазинами. Надо принимать меры и к ускорению реконструкции шахты. Пока что за тридцать лет сметная стоимость реконструкции освоена на одну треть. Дальнейшая затяжка приведет к сокращению добычи уг

ля. Что касается помощи строителям, то я уверен — обращение поддержит весь наш коллектив.

Программа треста «Ленинскпромстрой» в 1980 году возрастает на 5,5 млн. рублей, сказал управляющий трестом П. Д. Макаров. В ряду других важнейших задач мы считаем основной, прежде всего, выполнение мероприятий по подаче воды в город. Задача очень напряженная, сложная, но реальная. Наиболее серьезная работа осталась по испытанию и промывке водовода, по устройству подземных коммуникаций станции водоподготовки, по подготовке фильтров и других объектов. Отставание от графика работ с начала года мы намерены преодолеть до конца марта. Серьезные задачи должен решить по водопроводу и заказчик — объединение «Ленинскуголь» и, прежде всего, открыть финансирование. Тов. Макаров далее охарактеризовал положение на других объектах и подчеркнул, что особая сложность в работе строительных организаций вызвана недокомплектом строителей: их не хватает более 300 человек. Очень важна будет помощь горожан. Со своей стороны, приложим все силы для повышения эффективности в работе строителей.

Л. А. Ботвинникова, учитель школы № 18, подчеркнула: я не ошибусь, если скажу, что каждый горожанин готов внести свой посильный вклад в быстрейший пуск водопровода, троллейбуса, других объектов, сделать город еще красивее и чище. Мы, учителя, тоже отклинемся на это. Призываю всех учителей, врачей, работников культуры отработать не менее 20 часов на стройках. Полную солидарность с тов. Ботвинниковой проявила главный врач детской поликлиники № 2 Н. И. Данчина. Они обе высказали и пожелание быстрее завершить восстановление ДК шахты имени Ярославского.

Председатель горисполкома И. И. Сафонов особое внимание обратил на необходимость четкой организации труда привлекаемых на стройки горожан, достижение наибольшего эффекта их помощи. Очень важно, чтобы максимум работ на стройках привлеченными силами был сделан до начала массовых сельхозработ на уборке. Следует внимательно продумать организацию работы на стройках учащихся в период каникул.

Пленум совета ВОИР

На днях в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

С докладом «Об итогах работы за 1979 год и задачах по выполнению социалистических обязательств изобретателями и рационализаторами объединения» выступил заместитель технического директора объединения Г. А. Коломин. Докладчик отметил, что за прошедший год рационализаторами подано 2163 предложения, из них внедрено в производство 1940 с общим экономическим эффектом 3913 тысяч рублей.

Два предприятия объединения — шахтоуправление «Кольчугинское» и завод «Красный Октябрь» выполнили взятые социалистические обязательства по внедрению предложений и полученному от них эффекту.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители главных экономистов предприятий, лучшие рационализаторы и бригадиры комплексно-творческих бригад.

На дниах в производственном объединении «Ленинскуголь» состоялся четвертый пленум совета ВОИР. В его работе приняли участие инженеры по рационализации, представители шахтовых советов ВОИР, заместители главных инженеров и заместители

ВЕЛИКИ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Двадцать первого февраля этого года на станцию Ленинск-Кузнецкий-1 прибыл крытый вагон с сахаром, а выгрузили его работники орса «Ленинск-уголь» лишь седьмого марта. Причина — отсутствие места в складе. В результате чего так необходимый для перевозок народнохозяйственных грузов вагон на целых пятнадцать дней был превращен в склад на колесах.

Случай не единичный. Многие предприятия еще плохо организуют выгрузку вагонов, и они длительное время простоявают на станции.

От чего зависит простой вагона? От рода груза, от способа погрузки и условий выгрузки, наличия оборудования и приспособленного для этой цели места. Одним словом — от всей организации погрузочно-разгрузочных работ.

Обычно быстрее разгружают тяжеловесные гру-

зы те предприятия, которым приходят они в полувагонах, на платформах. Тут помогает использование различных подъемных механизмов. Гораздо хуже дело обстоит с разгрузкой крытых вагонов, выгрузка которых, да и загрузка производится вручную. Что же мешает предприятиям сократить простой вагонов до установленных норм? Тут на первый план следует отнести нехватку рабочей силы, отсутствие разгрузочных работ в ночные времена, в выходные и праздничные дни.

Вследствие этих причин в январе в два раза превышена норма простоя вагонов на заводе «Кузбассэлемент», в три раза — на кирпичном заводе и «Вторчермете», в пять раз — в передвижной мехколонне № 263. Из 22 предприятий, имеющих свои подъездные пути, уложились в заданную норму простоя только три. Это погрузоч-

но-транспортное управление, Ленинский завод ЖБК объединения «Ленинскому» и нефтебаза.

Только в январе потерянно 4616 вагоно-часов, а

предприятиям предъявлен

штраф почти на 10 тысяч рублей.

В феврале положение не улучшилось. Каждый вагон, пришедший на тот же завод «Кузбассэлемент», простоял больше нормы на 0,3 часа, в управление производственной-технической комплекции треста «Ленинпромстрой» — на 6,4 часа, а в Ленинское СУ № 1 — на 9,5 часа. В

сравнении с январем сумма штрафа за простой возросла более чем в два раза. Особенно плохо в феврале выгружали грузы УЖХ и база УМТС производственного объединения «Ленинскому», шахта имени Кирова, горнолизингов и другие. Некоторые из них не освобождали вагоны от груза по целой неделе.

Руководителям всех предприятий давно известно, что сократить простой вагонов до минимума можно только при полной механизации погрузочно-разгрузочных работ, широком применении электропогрузчиков, пакетизации, поддонов. К сожалению, даже такие солидные предприятия, как КСК, завод «Кузбассэлемент», располагающие большими средствами механизации, плохо используют свои внутренние возможности и резервы. Вагоны, доставившие грузы этим и большинству других предприятий, и сейчас продолжают долго стоять на станции.

Кроме того, руководителям предприятий давно настала пора самим больше уделять внимания всей организации разгрузочных работ и принимать энергичные меры к сокращению простое. Эта проблема всегда была острым. И особенно сейчас, когда из-за нехватки порожняка сдерживается перевозка грузов.

А. ГЛАДКОВ,
заместитель начальника
станции Ленинск-
Кузнецкий-1.

Из редакционной почты

Вот так ремонт!

Мы, жители дома № 24 по улице Бородина, вот уже два месяца носим воду из колонок, хотя в каждой квартире — водопровод. В нашем доме много пенсионеров, есть и инвалиды, которым носить воду очень трудно. И, несмотря на просьбы, с которыми мы обращались в

УВИХ, воды так и нет. Осенью 1979 года поправил водопровода был наспех ликвидирован. Но этого «ремонта» хватило всего на несколько месяцев — уже в январе 1980 года вода вновь прорвалась, затопив подполье первой квартиры.

Работники УВИХ выбрали самый простой способ ликвидации аварии — они вообще перекрыли воду и уехали, сказав: ждите, мол, тепла!

**А. КОВАЛЕВА,
Б. КАЗАКОВА
и другие (всего 11
подписей).**

осмотрев мальчика, тут же вызвала «Скорую помощь». Благодаря оперативности фельдшера станции скорой помощи А. И. Шицель, мальчика доставили в горбольницу № 5, сделали все необходимое. Большое спасибо всем, кто помог вылечить внука!

Б. ГОЛУБИН.

Мой внук внезапно заболел: появилась опухоль около глаза. Но поликлиника не работала в воскресенье. Тогда мы обратились за помощью к фельдшеру здравпункта шахты имени Кирова А. А. Бондаревой, которая,

Мажорный лад «Мелодии»

На мажорный лад настроены коллектив Тульского объединения «Мелодия»: 650 рабочих решили выполнить личные пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В 1980 году коллектив обязался выпустить изделия на 550 тысяч рублей больше запланированного.

«Мелодия» выпускает несколько типов баяна «Тула», гармони «Любительская» и «Антошка» (для детей), многотембровый баян «Тула-302».

Недавно экспертный со-

вет дал высокую оценку

еще одному творению мас-

теров — новому образцу

пятиголосного многотем-

брового баяна высшего клас-

са «Русь».

Правят ребятам новые детские гармоники, выпускаемые тульским объединением «Мелодия» (на снимке).

**Фото С. Беляевого.
(Фотохроника ТАСС).**



Меры принятые

На статью в газете «Ленинский шахтер» за 14 февраля «А принципиальности не хватило» отвечаем:

В 1978 году коллектива бригад чесального производства В. А. Середы, В. П. Ракшина, В. В. Александрова выступили с инициативой выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В настоящее время бригада В. П. Ракшина работает в счет августа 1980 года, В. А. Середы — в счет ноября, В. В. Александрова — в счет сентября.

Факты, изложенные в

статье, подтвердились. Одной из причин отставания бригады, в частности бригады Александрова, являлась перебор с сырьем, а также отсутствие среднего ремонта на комплексе и нехватка дефицитных запасных деталей.

Статью обсудили на заседании партийного бюро в чесальном производстве, а затем по этому вопросу состоялось заседание президиума профсоюзного комитета, где шел разговор о положении дел в бригадах — инициаторах соревнования. Начальник производства В. В. Гузий доложила, что администрация чесального производства дает гарантию в том, что комитет бригады Александрова будет постоянно обеспечен сырьем, средний ремонт на модели

1602 «Текстима» в настящее время стал проводиться регулярно. В этом году выделены фонды на запасные детали.

Помощник мастера В. В. Александров и члены его бригады заверили, что при активной помощи руководства производством их коллектив приложит все силы и постараётся со своим обязательством справиться, т. е. к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнит пятилетнее задание.

**Н. КОЧЕТКОВ,
и. о. главного
инженера КСК,
Л. КОНОВАЛЬЧУК,
председатель профкома,
В. ГУЗИЙ,
начальник чесального
производства.**

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Вести из стран социализма

ГДР. За минувшие тридцать лет на верфи «Фольксверфт» в городе Штральзунде построено свыше тысячи судов различных типов для Советского Союза.

На снимке: очередной траулер типа «Атлантик», готовый к передаче советскому заказчику.

Фото АДН—ТАСС.



НРБ. Новый завод по производству хлора, хлорида, поливинилхлорида в Девненском промышленном комплексе. Этот важный объект большой химии Болгарии построен при содействии Советского Союза.

Фото БТА—ТАСС.

София. В районе столицы и Кремиковского металлургического комбината внедряется первая очередь автоматизированной системы управления водными ресурсами страны. Построены три автоматические станции наблюдения и контроля за чистотой вод. Система охватывает территорию всей страны, что дает возможность не только своевременно регистрировать степень загрязненности вод рек, но и принимать быстрые меры по устранению загрязнения.

БУХАРЕСТ. Свыше полутора миллионов тонн лигнита выдали на горы горняки бассейна Вала-Морулуй с начала текущего года. Весомый вклад в копилку пятилетки внесли шахтеры угольного разреза Мотру, которые только в текущем месяце добыли 10 тысяч тонн сверхпланового угля. Успехи коллектива шахты стали возможными благодаря постоянной заботе о повышении производительности труда, эффективному использованию шахтного оборудования и проходочных комбайнов.

ЛЕЙПЦИГ. Здесь завершилась традиционная Международная весенняя ярмарка, в которой участвовали 9 тысяч внешнеторговых организаций и фирм 66 стран, а также Западного Берлина. Ярмарка наглядно свидетельствовала о растущей экономической мощи Советского Союза и других братских социалистических стран, об успехах социалистической экономической интеграции в рамках СЭВ. Советские экспонаты на нынешней ярмарке удостоены 20 золотых медалей.

(ТАСС).

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

«РЫБНАЯ ВОЙНА» ОБОСТРЯЕТСЯ

На базаре испанского города Бильбао произошел поразительный инцидент: десятки рыбаков из местечка Ондарроа с яростью уничтожили рыбу. Что заставило их, всю жизнь проводивших в море, ликвидировать плоды тяжелого труда?

Ответ на этот вопрос один: отчаяние. Дело в том, что эту рыбу привезли в Бильбао из далекой Дании, страны «Общего рынка». А именно по вине этой организации испанские рыбаки лишаются работы, обрекаются на нищету. В территориальных водах Испании рыба водится очень мало, и традиционно ее суда ведут промысел у берегов соседей — членов «Общего рынка». От удачного улова зависит благополучие примерно полутора миллионов испанцев. Рыболовство — одна из основных отраслей испанской экономики.

На недавних переговорах с руководителями «девятки» представители Испании безуспешно пытались добиться увеличения или хотя бы сохранения нынешнего числа лицензий. Однако «Общий рынок» вновь сократил их число — с 200 до 168. Что же касается разоренных, доведенных до отчаяния рыбаков, то они борются своими средствами: блокируют на границе рыбу из «Общего рынка», грозят начать ловлю без лицензий или уничтожают чужой улов, как это было в Бильбао.

Усиление «рыбной войны» между Испанией и ЕЭС связано прежде всего с обострением конкуренции между странами капиталистического мира, за которую расплачиваются простые труженики. Необходимо учитывать также, что правительство Испании намерено присоединить страну к ЕЭС, и поэтому руководители «Общего рынка» стремятся максимально ослабить испанскую экономику, чтобы в будущем монополии «девятки» могли легче подчинить ее себе.

**Н. ЕРМАКОВ.
(ТАСС).**

